

DESDE 10 RELOJES! ÚLTIMOS MODELOS SUIZOS ESTÁ EN SU CASA

MORENO-VARA DE REY-7

Vibrantes palabras del Generalísimo a las representaciones de los Ejércitos

que ayer le cumplimentaron y reiteraron su adhesión en el Palacio de Pedralbes

S. E. visitó las obras de la «Sociedad Española de Automóviles de Turismo», que entrará en funcionamiento en el plazo de un año

EL CONGRESO DESDE «LAS RAMBLAS»

Solemnísima acción de gracias por la feliz terminación del Congreso a los pies de la «Moreneta»

BARCELONA.—(De nuestro enviado especial).—Ha comenzado el gran exodo. En las primeras horas de la mañana del lunes el desfile de peregrinos era incesante. Antecorrea de todas las nacionalidades cubrían la carretera que conduce a la frontera francesa o bien desfilaban por la Península para seguir admirando las maravillas de este país de luz y color, que muchos de ellos acaban de descubrir. Sólo hasta las doce de la mañana habían salido de las diversas estaciones barcelonesas veintitrés trenes, conduciendo a varios millares de peregrinos, que llenaban por completo sus vagones.

En el puerto también llevaron anclas varios trasatlánticos, que han servido de hotel flotante durante el Congreso. Barcelona va quedándose vacía de forasteros, mientras en la santa montaña de Montserrat se apagan los últimos ecos de las jornadas eucarísticas, celebrándose un pontifical en acción de gracias y a la vez se aplicó por el alma de los difuntos, de acuerdo con las normas de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

El Real Monasterio de Santa María de Montserrat, centro espiritual de Cataluña, desde donde irrada su celestial luz la Virgen Moreneta, acogió por unas horas a todas las representaciones internacionales que han asistido a los actos de exaltación eucarística.

Centenares de coches pugnaban por llegar a la céntrica de la montaña, pero todo era inútil. Había que dejarlos en los lugares señalados de antemano, para quedar aparcaos y así evitar un embotellamiento. La gente, pobres o ricos, tenían que subir un rato la montaña a pie. Era en el fondo como un sacrificio que se ofrecía por el triunfo de Jesús Sacramentado.

La basílica, amplia y acogedora, fue insuficiente para recibir a tan ingente multitud. En su trono de oro y plata —ofrenda de toda la piedad montserratina esparcida por el mundo—, la Moreneta —invocada por el Romano Pontífice en su memorable mensaje— sonreía, mientras un jardín cuajado de blancas flores le rodeaba amorosamente y centenares de lámparas votivas iluminaban su tez, profundamente moreneta... ¡Qué maravilloso aspecto!

Fuera, allá en lo alto de los picos serrados, parecía como si el viento sublime del Creador se asomase complacido.

La entrada de la comitiva en la basílica fue algo realmente emotivo y daba la sensación de que el sol palideciera ante tanto brillo y esplendor que contrastaba con la humildad de las cogullas benedictinas.

El pontifical fue imponente. Las angelicales voces de los escolares —esa vieja y tradicional Escolanía repleta de gloriosa historia—, conjuntamente con la de los monjes, bordaron al aire la rúbrica del majestoso canto gregoriano.

El coro de la basílica de Montserrat, con el resplandor de las púrpuras cardenales y los rojos hábitos prelatos, ofreció un espectáculo que posiblemente jamás se había contemplado. Luego, el Te Deum de gracias, emocionante y solemne, y la salida de la impresionante comitiva, entre vítores y aplausos que atronaban el espacio, mientras millares de pañuelos como blancas palomas se agitaban en las manos y la montaña entera, desde Montroil, en el llano, a la inaccesible cumbre, se convertía en un clamor, en una sola voz de caricia, en las estrofas tantas veces repetidas del «Vivrolab».

«Rosa d'Abril, morena de la terra...»

El XXXV Congreso Eucarístico Internacional había finalizado felizmente en el declinar de esta mañana inolvidable, que perdurará para siempre en la memoria de cuantos la vivieron.

Un abrazo fuerte, indestructible de amor y de buena voluntad, cobijado bajo el símbolo eucarístico, habiéndose dado todos los pueblos del orbe. Y la paz, indudablemente, había subido otro peldaño en su difícil camino...

JOSE TARIN IGLESIAS
(Colaboraciones «Mitospa», Prohibida la reproducción).

BARCELONA, 3.—A mediodía de hoy, en el Palacio de Pedralbes, se ha celebrado una recepción en la que S. E. el Jefe del Estado ha sido cumplimentado por los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de los distintos Cuerpos que componen la guarnición de Cataluña.

El Generalísimo, que se hallaba acompañado de los ministros del Ejército, Gobernación, Industria y secretario general del Movimiento, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, estrechó la mano de la oficialidad, a cuyo frente se encontraba el capitán general de la Región, quien pronunció unas breves palabras para expresar la incondicional adhesión al Caudillo y al régimen español de la guarnición de Cataluña, siempre dispuesta al servicio de los sagrados intereses de la Patria.

Terminó vitoreando a España y a Franco.

VIBRANTES PALABRAS DE SU EXCELENCIA

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado, en vibrantes palabras, expresó la satisfacción que le producía siempre el reunirse con sus compañeros de armas, componentes de la gran familia militar española. Tuvo emocionadas palabras de recuerdo por los caídos en la Cruzada y examinó la situación actual del mundo y de la nación española, en el aspecto técnico-militar, y acabó exhortando a todos a que mantengan, como hasta aquí, la más estrecha unidad y fe en los destinos de España, seguros de que con los sacrificios que vienen ofreciéndola y el gran espíritu de que tradicionalmente están dotados nuestros Ejércitos, hemos de lograr la grandeza y prosperidad de nuestra Patria, de esta España Una, Grande y Libre por la que cañeron los mejores en la magna empresa de la reconquista española.

El Caudillo terminó sus palabras con el grito de «¡Arriba España!», contestado con verdadero entusiasmo por todos los presentes.

VINO ESPAÑOL

Por último, el Generalísimo, ministros y comisionados pasaron a otro salón, donde tomaron una copa de vino español, charlando cordialmente el Caudillo con los reunidos. Al retirarse Su Excelencia, fue objeto de clamorosas salvas de aplausos y vítores a su persona.

VISITA LAS OBRAS DE LA S. E. A. T.

BARCELONA, 3.—S. E. el Jefe del Estado ha efectuado esta tarde una visita a la fábrica de automóviles que se está montando en te-

lante de un Consejo restringido de Ministros.

Anoche, la Policía desbizo una violenta manifestación contra el general Ridgway en una localidad próxima a Amiens, Paso de Calais, resultando heridos veintinueve de los cuatrocientos perturbadores del orden.—(Efe).

VOTACION DE CONFIANZA

PARIS, 3.—Al término de la sesión de la Asamblea Nacional, el presidente de la misma, Edouard Herriot, ha anunciado que por 295 votos contra 253, de un total de 548 votantes, la Asamblea ha dado su confianza al proyecto de ley gubernamental sobre escala móvil de salarios. La sesión de la Asamblea se levantó a una vez efectuada la votación, a las 23:20, hora española.—(Efe).

ABRE FUEGO LA POLICIA

BERLIN, 3.—Hoy a mediodía, la Policía popular comunista abrió fuego en la frontera del sector noroccidental de Berlín con la zona soviética de Alemania para poner en vigor su nueva prohibición del paso de viajeros.—(Efe).

DISPUESTOS A PERMANECER

Soldados del Ejército soviético y comunistas alemanes, citados en la columna de Radio Berlín, se preparan a permanecer indefinidamente en la zona soviética de Berlín. Se tiene entendido que los comunistas han llevado grandes cantidades de alimentos y bebidas. También se sabe que tienen un generador de electricidad de forma que las comi-

Los comunistas franceses ordenan la huelga general para hoy

El Gobierno, que obtuvo en la Asamblea el voto de confianza sobre la escala móvil de salarios reitera su decisión de reprimir con dureza cualquier desorden

En Berlín abre fuego la Policía comunista y los sitiados en «Radio Berlín» se disponen a mantenerse indefinidamente

PARIS, 3.—El órgano oficial del partido comunista, «L'Humanité», publica un llamamiento a la huelga de brazos caídos, anunciada para mañana, bajo grandes titulares, en los que se dice: «La zona parisina, por la liberación de Jacques Duclos por la paz, por la libertad y por el pan».—(Efe).

ORDEN DE INCORPORACION

PARIS, 3.—Los policías franceses que se encuentran libres de servicio han recibido órdenes de presentarse en sus respectivos cuarteles.—(Efe).

SERAN DESPEDIDOS

PARIS, 3.—El Gobierno francés ha cursado órdenes para que sean despedidos todos los funcionarios del Gobierno u obreros de servicios públicos que participen en las manifestaciones anunciadas para mañana con motivo de la huelga de brazos caídos proyectada por los comunistas.—(Efe).

LA C. G. T. PIDE LA HUELGA FERROVIARIA

PARIS, 3.—La C. G. T., que dominan los comunistas, ha pedido a los ferroviarios que hagan huelga el miércoles en toda Francia.—(Efe).

SERIAN MAS DUROS

PARIS, 3.—«Si los manifestantes deciden por la dureza, nosotros seremos todavía más duros», declara el jefe de la C. G. T. en un discurso que se celebró en un local de la ciudad.

El traslado a Poblet de los restos de los reyes de Aragón

Se inició ayer en Tarragona con asistencia de los ministros de Educación y Obras Públicas y todas las autoridades de las provincias que formaban el Reino

Hoy llegarán al Monasterio, donde serán recibidos por el Jefe del Estado, que presidirá la solemne ceremonia de intumación en los reales panteones restaurados

TARRAGONA, 3.—Han comenzado esta mañana los actos con motivo del traslado del rey Jaime I y demás monarcas de la Corona de Aragón, de la catedral de Tarragona a sus primitivos panteones del Real Monasterio de Santa María de Poblet, donde fueron profanados por las hordas en 1835, fecha en que fueron recogidos los restos en la iglesia de Espulgues de Francoil y trasladados después con toda solemnidad a la catedral primada de Tarragona, donde fueron guardados por espacio de 109 años exactamente.

El primer acto ha consistido en una misa de réquiem por el alma de los monarcas del antiguo Reino de Aragón, celebrada en la catedral de esta ciudad, con asistencia de los ministros de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez, y Obras Públicas, conde de Vellellano.

Hoy amaneció Tarragona luciendo en los balcones y en las fachadas de sus casas colgaduras con crespones negros. Asimismo, en los organismos oficiales ondeaba la Bandera Nacional a media asta.

A las nueve de la mañana, la animación en las calles era extraordinaria. Visitantes llegados de todos los puntos de España se dirigían hacia la catedral. La Prensa y la Radio locales han difundido comentarios y artículos de prestigiosas firmas tarragonenses que traslucen el sentimiento y honda tristeza de tener que hacer entrega por imperativo de la Historia de los restos despojos que con tanta veneración han venido guardando Tarragona.

LLEGAN LOS MINISTROS

Los ministros de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez, y de Obras Públicas, conde de Vellellano llegaron al llano de la catedral a las 10:30 de la mañana. Allí les aguardaba el cabildo catedral, autoridades tarragonenses y una compañía del Regimiento Ebro número 56, con bandera, escuadra y banda de música, que revistaron a los señores del Himno Nacional.

Seguidamente, los ministros y demás autoridades penetraron en el templo, que ofrecía un brillante aspecto, completamente repleto de fieles y luciendo en sus muros los valiosos tapices que únicamente se exhiben en las más grandes solemnidades. En la nave central estaban colocados en un severo túmulo tres féretros que contenían los restos de Jaime I, en el centro, cubierto con el pendón de aquel monarca. En los otros dos féretros los restos de los demás reyes de la Corona de Aragón.

Ocuparon lugar preferente ante el altar, los ministros de Obras Públicas y Educación Nacional, jefe del Departamento Marítimo de Cartagena, almirante Viana, jefe del Sector Naval de Cataluña, subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilar; director general de Bellas Artes, señor Gallero Buri; de Regiones Desvastadas, E. Macián Pérez; de Archivos y Bibliotecas, don Fran-

cisco Sintes; Comisiones del Patronato Artístico Nacional; gobernador militar de Tarragona, don Salvador Ascaso, que ostentaba la representación del capitán general de la IV Región Militar; una nutrida representación de la nobleza catalana, presidida por el marqués de Senmenat; obispos de Gerona, Orihuela, Seo de Urgel, auxiliar de Zaragoza, en representación del arzobispo; obispo auxiliar del Patriarca de Lisboa, en representación de la Iglesia de Portugal; Diputaciones en pleno de las provincias que constituyen el Reino de Aragón; una nutrida representación valenciana con su alcalde; alcalde de Palma de Mallorca; gobernadores civiles de Lérida, de Teruel y Gerona y otras autoridades.

Inmediatamente comenzaron las solemnes honras fúnebres, oficiadas por el arzobispo de Tarragona, D. Benjamín de Arriba y Castro.

Cada media hora tenía lugar el turno de la guardia de honor junto al túmulo, efectuada por nueve miembros de cada una de las representaciones formadas por la nobleza y Diputaciones Provinciales del Reino de Aragón.

ORACION FUNEBRE

Terminado el solemne oficio, el arzobispo de Tarragona pronunció la oración fúnebre, en la que hizo historia de las vicisitudes de los restos de los reyes de Aragón hasta nuestros días. El cabildo de Tarragona —dijo el arzobispo— devuelve los restos con sentimiento porque no en vano los guardó

amorosamente cuando las hordas profanaron sus tumbas en Poblet. Continué diciendo que ahora, una nueva horda más cruel y despiadada pretende también destruir el mundo y pervertir los espíritus de sus gentes. El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona ha venido a constituir una réplica y una ofensiva de paz, dirigida e inspirada en lo único que es inalterable y eterno; la doctrina cristiana.

SOLEMNE RESPONSO

Y finalizada la oración fúnebre, pronunciada por el doctor Arriba y Castro, se rezó un solemnísimos responso.

PALABRAS DEL DEAN

A continuación, en representación del cabildo de Tarragona, su presidente, el deán doctor Salvador Rial, expresó su pesar por la entrega de los restos de los reyes de Aragón, que consideraba el cabildo de Tarragona como un tesoro espiritual de la catedral tarragonense, y en particular en lo que respecta al rey Jaime I, de quien hizo una semblanza y a quien calificó de cristiano ejemplar, que continuó la obra emprendida por don Pelayo en Covadonga. En sus primeras empresas de conquista —dijo— no le movieron más impulsos que el de extender el reino de la Cristiandad. No es de extrañar que nuestro cabildo sienta pesar por la entrega de los restos de Jaime I y los demás reyes, pero reconoce el derecho de que sea devuelto a Poblet, ya que el propio monar-

ca manifestó su deseo de descansar eternamente en el citado Monasterio.

DISCURSO DEL SEÑOR RUIZ JIMENEZ

El ministro de Educación Nacional hizo uso a continuación de la palabra, diciendo que, en nombre del Patronato de honor, que preside el Jefe del Estado, agradece, en nombre del Caudillo y de su Gobierno, al cabildo por haber sido fiel custodio por espacio de decenas de años de los restos de los reyes. Dijo que comprendía su dolor al tener que entregarlos, pero que los restos volvan al Monasterio de Poblet y volvan precisamente hoy, en que rigen los destinos de España un hombre en el que, sin duda, soñaron aquellos monjes que vieron destruidos sus templos por las hordas. Un hombre que encarna la paz y significa el retorno de todo lo que es justo. Todo un movimiento de reconstrucción y restauración de nuestras mejores glorias es el que se está operando actualmente en nuestra Patria. Ahora son los restos de estos monarcas que quisieron estar en paz. Pero sería éste un traslado de huesos secos si en el profundo de este acto no alentara el sentido de lo cristiano y de lo patriótico.

LECTURA DEL ACTA NOTARIAL

Acto seguido, el archivero del distrito de Tarragona, notario don Luis Rélez, dió lectura al acta notarial de entrega por el cabildo catedral al Patronato de honor de los restos de los reyes de Aragón, y en el que se hace constar que el cabildo tarragonense continuará considerándose espiritualmente bajo su custodia, máxime por cuanto su traslado se hace al Monasterio de Poblet, lugar que pertenece a la archidiócesis de Tarragona.

Después de la lectura del acta notarial se procedió a la firma.

(Pasa a la cuarta página).

SALAMANCA RECIBE CON ENTUSIASMO AL CARDENAL TEDESCHINI

Para acompañarle llegó el ministro de Justicia, señor Iturmendi

SALAMANCA, 3.—A las cinco y dos minutos de la tarde ha hecho su entrada en esta capital el ministro de Justicia, señor Iturmendi, acompañado de su esposa y su hija María Teresa. Recibirá al cardenal Tedeschini.

GRAN RECIBIMIENTO

SALAMANCA, 3.—Esta ciudad ha tributado un recibimiento inenarrable al legado de Su Santidad en el XXXV Congreso Eucarístico de Barcelona, cardenal Tedeschini, que llegó a las ocho a la estación, donde le esperaban el ministro de Justicia y todas las autoridades.

A continuación, éste hizo su entrada en el templo de San Esteban, bajo palio, dirigiéndose al altar mayor en medio de los aplausos de la multitud congregada en el interior del mismo. Inmediatamente comenzó un solemne Te Deum cantado por el Coro Vergares, y a continuación el purpurado dirigió por los micrófonos un saludo al pueblo salmantino.

Seguidamente abandonó el templo con las mismas muestras de entusiasmo por parte de la multitud, dirigiéndose al Palacio Episcopal, donde igualmente le aguardaba una inmensa muchedumbre, que le aplaudió y vitoreó al Papa, a España, a Salamanca y al cardenal Tedeschini.

Fui desde Nueva York al Callao en un barquito de la Grace Line que se llamaba el «Santa Ana». Conmigo iban, para asistir a las fiestas del centenario de Ayacucho, el doctor Rowe, presidente de la Unión Panamericana; el nuncio papal monsignor Trocchi; la señorita Cunningham, de Kansas City, albarrista; un cowboy que se anunciaba como el rey de la muerte; muchos invitados ordinarios y algunos embajadores extraordinarios. Los marineros del «Santa Ana» eran negros, los camareros amarillos y los pasajeros entreverados. A los pocos días de navegación se armó un tanque de leña impermeable sobre cubierta, y metidos constantemente en el agua, teníamos la sensación de recorrer los mares en una pila de baño, con un ventilador a modo de hélice y la chistera del doctor Rowe a guisa de chimenea.

Calor, cada vez más calor. Al acercarnos por las costas de Cuba, navegamos por un mar de aceite caliente, donde el feliz pescador me imaginó que recogerá sus peces ya fritos y todo. La atmósfera es una atmósfera de sartén. Todo suelta a bordo. Suda la mantequilla, suda el queso, sudan las carnes en conserva del frigorífico y las carnes al natural de los pasajeros. Sudan los mantiles, suda el hierro, suda la madera. Todo suda, se disuelve y tiende a volver a su unidad originaria. No hay ya en el barco diferencia alguna de olores ni de sabores. El queso tiene el gusto del jamón el jamón el gusto del queso, y lo mismo da tomarse un trozo de esguayera que bajar un trozo con miss Cunningham. Cada noche se produce una nueva baja entre los smoking del comedor y al llegar a Colón no subsisten ya en todo el barco más que tres o cuatro pecheras emildonadas, defendidas por otros tantos heroicos corazones.

Los camareros, chinos, como creo haber dicho ya, van por entre las mesas haciendo malabarrismos con los platos, y cuando usad lo ha pedido un poste a su chino, él le entrega a usad una sopa y sonríe como si estuviera en el cielo y acabase de ejecutar un truco muy difícil. ¡Los franceses gastronómicos que en virtud de este procedimiento hacen experimentado al compañero de mesa Martínez Molina y yo! Un día, convencidos de que no nos quedaba otro recurso, nos decidimos a establecer el abien, pero no que ad...

(Pasa a la cuarta página)

EL MONASTERIO DE POBLET

BREVE RESUMEN DE SU HISTORIA Y VICISITUDES

Aparte esta situación, el hecho de que la presencia de los reyes se volcase en continua protección, le hizo alcanzar una preponderancia extraordinaria en su época. Anátese a ello que, al igual que en otros monasterios, allí basearon el descanso eterno las familias reales, por lo que ha sido llamado «Urna de la Confederación Catalano-aragonesa» y «El Escorial de Cataluña». Y, por último, ser núcleo de irradiación de nuevos monasterios, como la fundación del monasterio de Piedra (el 12 de mayo de 1194, y por orden de Alfonso II), el de Benifars (en 1233) y el Real de Mallorca, cuando la conquista de Jaime I.

Este carácter venía, como el que más tarde tendría el Escorial, —le hizo convertirse en verdadero centro espiritual de la Reconquista. Nótese que Felipe II visitó dos veces el monasterio de Poblet, siguiendo con ello la tradición de los reyes españoles. Aquel monarca de espíritu religioso debió salir fuertemente impresionado de estas visitas y, sobre todo, de los mosaicos reales. Precisamente esta visita al monasterio de Poblet, año 1564, tiene lugar cuando hacia un año que estaba levantado El Escorial. Y así, la Historia española quedaría engrazada principalmente en tres monasterios: Las Huelgas, Castilla; Poblet, Aragón y Cataluña, y El Escorial, España.

La continua protección de reyes y magnates, su vitalidad durante los siglos de la Reconquista, hacen del monasterio de Poblet un conjunto de edificaciones constantemente renovadas o recreadas. Lérida, por tanto, la unidad de estilo y planteamiento. Sobre antiguas cepillas surgen nuevos edificios. Antiguas salas se convierten en servicio. Pero ello no rompe la grandiosidad del conjunto —medio religioso, medio militar— con su aspecto conjunto de abadía de castillo de iglesia y de monasterio.

(Pasa a la cuarta página)

Nuestros colaboradores

De Nueva York al Callao

Por JULIO CAMBA

En la lista de a bordo todos los platos estaban numerados, y con aprender a contar hasta veinte, teníamos chino de sobra para nuestras modestas necesidades. Todavía recuerdo los diez primeros números que aprendí y que hasta donde se puede escribirlos con nuestra modesta ortografía, son éstos: syat, i, san, el, u, lo, cha, per, can, sap... El sistema no dió un resultado bastante aceptable durante dos días, pero al tercer día, nos cambiaron el camarero y todo nuestro chino resultó inútil. Ocurría que nuestro primer chino era un chino malo y el segundo un chino de San Francisco de California. Luego pasó a servirnos un chino del Uruguay, pero chino de la China no nos tocó nunca ninguno, lo que supone bastante mala suerte, habiendo como hay en la China tantos millones de chinos y siendo nosotros nada más que unos ciento cincuenta pasajeros.

Y hemos aquí, en Colón, el puerto —masculino de Puerto— que se abre y se cierra entre dos montes. Colón tiene algo de Bombay o de Calcuta, algo del Far West americano y algo de poicido tropical. A las puertas de sus tiendas, unos indios magníficos que parecen príncipes o fakires nos ofrecen sedas, cobres, bronzes y porcelanas. Yo le compré un buca dorado a una especie de Bahadur, un Thagore, quien comenzó plácidamente treinta dólares por él, para acabar dejándose en diez y medio. Otros viajeros compraron bandejas, kimonos, alfombras, sapatillas y patilones bordados y toda esa suerte de mercancías, con las que, gracias a la industria alemana, se mantenía entonces el mundo la idea del fausto oriental. Las tiendas de los indios se encuentran generalmente cerca del puerto, sobre todo en una de las calles principales. Demás están las calles equívocas con sus casas de una sola persona, calles donde florece el jipi-japa junto al amplio chabambongo de cowboy, donde las negras recogen sus faldas blanquísimas de volantes para bailar unos zapateados epilépticos al son del organillo o del gramofono, donde la marinera universal celebra esa orgía fabulosa en la que el placer de una sola noche cuesta el sueldo de todo un año y donde uno espera constantemente que empiecen a sonar los tiros.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción)

DE SOCIEDAD

Natalicio.—En Melilla, lugar de su residencia, he dado a luz con toda felicidad un niño, primer fruto de su matrimonio...



NOTICIAS DIVERSAS

Farmacina de guardia.—Hoy, miércoles, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante...

Suscripción «Fiesta de la Flor» 1952

- SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS
Suma anterior, 11,570 pesetas.
Santo del Cortijo, 500; Vulcanizadora...

La Vida en la Ciudad

Las fiestas de Logroño

El Excmo. Ayuntamiento ha aprobado el siguiente programa oficial de los festejos que han de celebrarse con motivo de la festividad de San Bernabé, Patrono de la ciudad...

PEQUEÑOS SUCESOS

Accidente de circulación
Sobre las 13 horas de ayer, en la Avenida de Navarra, esquina a Murillo de Cervantes, se produjo un violento choque entre el camión...

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Logroño
Suministro de azúcar en régimen de libertad de consumo

Hace 25 años

El gobernador civil, señor Fabiani, recibió una carta del presidente del Consejo de Ministros don Miguel Primo de Rivera...

CARNICERIA LA CECILIA

PESE DE BOV, CARNE ECONOMICA
Carne de vaca, a 18 pías. Lito. Y más artículos a precios de economía...

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina
CUESTACION AYUDA JUVENIL
El próximo día 11, las Juvenidades de la Sección Femenina celebrarán la «Cuestación anual «Ayuda Juvenil»...

ROPERO DE LOS POBRES

Por coincidir la fecha de éste con las fiestas de SAN BERNABÉ, se trasladó a HOY, MIÉRCOLES...

HOY, apertura
MERCERIA
JOSE LUIS
MOLA NUM. 41.—TELEFONO 1536.

SE NECESITAN
Oficiales albañiles. — Serán bien retribuidos
Informes: Oficina de Colocación
Referencia núm. 1.018.
NO, CAMARERO; ESTO, NO
Sirvame UN ROL'S
Que es el único refresco natural

IPANADEROS!!
HORNOS Y MAQUINARIA
«MIDRO JOVER»
S.VILANEDIANA
TELEFONO 1305 • LOGROÑO

A PLAZOS
y al contado
NEVERAS para hielo
RADIOS «Marconi»
Coches y Sillas para niños
Ventiladores eléctricos
Casa Anguiano

LIBRAMENTOS PUESTOS AL PAGO
Don Alfonso Carretero Ángel Martínez, Aquilino Rojas, Evaristo García...

Letatura Agronómica
OBLIGACION DE EFECTUAR EL RESPIGUEO EN LAS FINCAS CULTIVADAS DE CEREALES Y LEGUMINOSAS...

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA
PREMIO DE INGRESO
Los alumnos que hayan sido declarados aptos en el examen de ingreso...

ABAJA LA CARNE
En el puesto de Vicente Palacios, Plaza de Abastos núm. 3, se vende:
CORDERO DE PASTO SUPERIOR
A VEINTE PIAS. KILO

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Eduardo Hernán del Valle Domínguez.

EXTENSO SUITIDO EN POPELINES.
CORTE IMPECABLE
RUIZ - Camisero
MOLA NUM. 84.

HOY-CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 5 Pías.
COLOSAL PROGRAMA DOBLE

EL HIJO DE LA FURIA
(Copla totalmente nueva)
Por Tyrone Power-Gene Tierney

EL DEMONIO DEL MAR
Por Richard Widmark y Lloyd Barrymore

FRONTON
Continúa desde las 8
(Programa doble)
(Tolerado menores)
Patio, 3 Pías. Palco, 2 Pías

EL CIELO Y TU
Con BETTE DAVIS y CHARLES BOYER
(Copla nueva)
También somos seres humanos
Con BURGOS MEREDITH y ROBERT MITCHUM

ALQUILAO ALMACEN
grande, apartado, con trasera, en Barrena, 16, en el casco. A. Fontana. M. Mata 6, plaza

CARTELERA PARA HOY
MODERNO
Continúa desde las 8
(Programa doble)
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS

EL CIELO NEGRO
Por SUSANA CASALES, FERNANDO REY y LUIS PRENDES
(Es una lección de cine al servicio de la Humanidad doliente)

ADAN Y... ELLA
Por STEWART GRANGER y JEAN SIMONS
(Una deliciosa comedia humorística y sentimental)

SOPORTARA EL CALOR
vistiendo con
COMODIDAD Y DISTINCION
usando
NYKIS
GUAYABERAS
PLAYERAS
PESCADORAS
PANTALONES DEPORTE
CAMISAS
CAMISETAS
CALCETINES
y las acreditadas
MEDIAS NYLON
que le ofrece
ALMACENES DELICIAS
Los marcos de más prestigio
Los precios más reducidos

DEPORTES

PELOTA

Por DEL CAMPO

Programa completo de los partidos de San Bernabé

Los PARTIDOS DE SAN BERNABÉ. Ha quedado definitivamente ultimado el programa pelotístico para las ya muy cercanas fiestas de San Bernabé.

El programa que anticipábamos el pasado domingo ha sufrido una ligera variación en la función organizada para el día 12, ya que en ella no podrán intervenir, como primeramente señalábamos, ni Arriarán II ni Gallastegui, quienes se ven imposibilitados de hacerlo por tener que actuar el día 13 en las fiestas patronales de Durango.

El programa definitivo es, pues, el siguiente:

Día 10, martes, a las diez y media de la noche: Primer partido, Corta y Lechuga, contra Geritamañanda y Charrá. Después, Chiquito de Traeta y Gallastegui I contra Barberito I y Arriarán II.

Día 11, miércoles, a continuación del festival taurino: Primer partido, Pablito y Ríñ con Fermin y Uranga. Seguidamente, Zurdo de Mondragón e Irureta III contra Acotregui y Lazcano.

Y día 12, jueves, después de la novillada: Primer partido, Barberito III y Añaso IV a continuación, Arriarán III e Irureta III contra Zurdo de Mondragón y Lazcano.

Es de todo. Tres magníficas funciones. Tres extraordinarias combinaciones de casaca, y tres excelentes complementos.

El programa, pese a esta modificación introducida, creemos agradará al aficionado.

También se tenía pensado ofrecer un festival mañanero a base de pelotas destacadas en el campo aficionado. Pero los buenos propósitos se han visto frustrados por apremios desmesurados de quienes anteponen a su afición —y luego se llaman espuros— ambiciones difíciles de satisfacer.

Y como no queremos llos, nos guardaremos muy bien de dar ningún nombre.

CONTRACANCHA

DEPORTES EN HOJO

FRONTE DE JUVENTUDES

Como continuación a los actos celebrados el día 30 de mayo en honor de su excelso Patrono, San Fernando, la Delegación Local acordó que el domingo día 1 de junio se desarrollasen varias competiciones deportivas en el campo de El Mazo, galantemente cedido por la directiva del Haro Deportivo.

Como es día festivo, se asiste primero a la santa misa, celebrada en la Parroquia de Santo Tomás, para seguidamente trasladarse al campo de deportes, donde habían de tener lugar las competiciones.

Empezan éstas con un partido de fútbol entre los equipos representativos de las Escuelas Nacionales y «Frente de Juventudes» (Flechas), que resulta competitísimo, en el que los peques de ambos bandos demuestran su dominio del esférico, haciendo jugadas maravillosas, apañando a los espectadores. En una avanzada de las Escuelas Nacionales, Obate se presenta sólo ante Berrozepe, y por precipitación falla un gol seguro; pero enseguida enmienda la plana, empalmando un fuerte chut que Berrozepe no ve, desamparado por su defensa. Continúa la lucha y nuevamente Obate, solo y a portero batido, manda el balón fuera inexplicablemente. También pierde dos ocasiones de marcar, y termina el partido con el resultado de 1-0.

Por «Escuelas Nacionales» se distinguen todos menos Extremadura, que estuvo flojillo, y por el «Frente de Juventudes», bien todos, menos Fineso y Huesca.

En este primer partido de los tres a disputar para la posesión de una magnífica copa, los equipos se alinearon así:

«Escuelas Nacionales»: Díaz; Extremita, Vicente, Sodano, Ruano, Lafuente, José Luis, Urraco, Obate, Angel y Villanueva.

«Frente de Juventudes»: Berrozepe, Goito, Santamaría, Pinedo, Arribas, Manuel, Melchor, Caqui, Huesca, Alcalde y Noguearado.

Las demás pruebas resultaron también competitísimas y dieron estos resultados:

100 metros.—Primer, Prieto; segundo, Vicente, y tercero Torrecillas. Relevos 4 por 100.—Primer, Escudera Juan S. Eleanor; segundo, Manco de Lepanto, y tercero, J. A. Primo de Rivera.

Salto de longitud.—Primer, Samaniego; segundo, Torrecillas y tercero, Vicente.

Salto de altura.—Primer, Torrecillas; segundo, Vicente, y tercero, García Cornejo.

Carretillos.—Primer, Orive-Aedo; segundo, Noguearado-Vélez, y tercero, Lino-Rojas.

La clasificación para el trofeo Delegado Local quedó establecida así: Primer, Escudera J. A. Primo de Rivera; segundo, Manco de Lepanto, y tercero, Juan S. Eleanor.

El Frente de Juventudes muestra su agradecimiento al Haro Deportivo y muy especialmente a su directiva, por haberle cedido el campo.

El domingo en Las Gaunas, el real gallito de la Liguilla

El Logroñés, dispuesto a vencer

Es posible sea baja Aldonza, por lesión

Hasta el máximo ha subido la importancia del encuentro del domingo en Las Gaunas entre el Logroñés y el Real Cijón (gallito de la Liguilla por sus positivos conseguidos en campos de los fuertes) después de su derrota en el Molinón a pies del Alcoyano; es decir, que al gran interés que siempre tiene y tendrá un Logroñés-Cijón, se une la precisión que nuestros blanquirrojos tienen de terminar en buen lugar y aún de aspirar a puesto de ascenso —las esperanzas no se han perdido—, la necesidad de emplearse a fondo los jugadores, que se verían mal sufriendo una nueva sorpresa. El partido, por tanto, es francamente de los "de aupa", de los encuentros en cartel, en el que se verá a nuestro Logroñés, recuperado de su cansancio, demostrar una vez más sus excelentes condiciones frente a Primera y noble equipo cijonés.

Según noticias fresquísimas, parece que Aldonza, sufriendo una fuerte luxación a la altura de la clavícula, no podrá jugar. En tal caso, que deseamos no sea "caso", será sustituido por Jiménez, el buen zaguero que está deseando volver a actuar con sus compañeros.

Torneo Excelentísimo Ayuntamiento

Copa Federación Guipuzcoana

Loreto, 3; Burle, 3.

Justo fue el empate que señalaba el marcador cuando el señor Lucio daba el pitido final, ya que los dos equipos jugaron por muy bajo de las posibilidades. Sólo el entusiasmo de los jugadores y el buen juego del veterano Baicacoa, lo demuestran resultó harto aburrido, y si no hubiera sido por la emoción del marcador, el partido tenía poco que comentar.

Los evitadores anduvieron siempre por delante en el marcador, pero los del Burle empataban a cada tanto, siendo el último empate a tres, que consiguió Baicacoa a los 35 minutos del segundo tiempo.

Los equipos formaron así: Loreto: Villar; Arturo, Hornamental, Reviejo; Herráiz, Ercño; Ercño, Saravia, Gutiérrez, Chínche y Sánchez.

Burle: Villodas, Pese, Agustín, Ernesto, Paquillo, Otrasa; Meléndez, Baicacoa, Rufo, Chuseo y Cabezón.

Berezo, 2; Juniors, 1. De malo podemos calificar este partido, ya que ni vencedores ni vencidos merecieron los dos puntos en título. Parecía como si los jugadores estuvieran pendientes de las noticias que con toda puntualidad se daban del partido internacional, de cuyo resultado podría tomar nota el primer equipo local para complacer a la afición.

Marcaron Anedillo y Fernández por el Berezo, y Alejandro por el Junior.

Ardió bien Vinué.

OTROS RESULTADOS

Mendaviés, 2; Arnedo, 0.

Los de la Ribera lograron batir al líder, poniendo el torneo al rojo vivo, ya que el Tardío, con tres partidos menos, se acerca a la cabeza y los restantes equipos andan muy revueltos en la clasificación.

ACUERDOS DEL COMITÉ DE COMPETICIÓN

Castigar con la prohibición de jugar cuatro partidos oficiales (Art. 99, apartado G) al jugador del Junior José María Martínez Grifalba, expulsado el pasado domingo.

EL PARTIDO DE MAÑANA

Partido señalado para mañana, jueves, día 5, a las siete y cuarto de la tarde, en el campo de Las Charribas: Loreto-Tardío.

Secretario, Víctor Romanos

V. B. El Presidente, Alberto Pastor.

Amplio calendario de fútbol internacional para la próxima temporada

MADRID, 3.—La Federación Española de Fútbol proyecta para la próxima temporada un nutrido calendario de partidos internacionales, en los que la selección española jugará en nuestro país contra Argentina, Bélgica, Grecia, Inglaterra y, posiblemente, Alemania; y en las respectivas naciones, contra Argentina, Chile y otros países de Hispanoamérica.

Zamora (hijo) y Ben Barek fichan por el Atlético de Madrid

MADRID, 3.—Ha firmado contrato por tres años el Atlético de Madrid el guardameta Ricardo Zamora, hijo, procedente de la U. D. Salamanca, en cuyo equipo actuó en la temporada última, causando inmejorables condiciones técnicas en cuantos partidos intervino.

MADRID, 3.—Ha renovado su contrato con el Atlético de Madrid el interior Larbi Ben Barek.

beza y los restantes equipos andan muy revueltos en la clasificación.

ACUERDOS DEL COMITÉ DE COMPETICIÓN

Castigar con la prohibición de jugar cuatro partidos oficiales (Art. 99, apartado G) al jugador del Junior José María Martínez Grifalba, expulsado el pasado domingo.

EL PARTIDO DE MAÑANA

Partido señalado para mañana, jueves, día 5, a las siete y cuarto de la tarde, en el campo de Las Charribas: Loreto-Tardío.

Secretario, Víctor Romanos

V. B. El Presidente, Alberto Pastor.

Ipiña se posesionará el viernes del cargo de entrenador del R. Madrid

MADRID, 3.—El nuevo entrenador del Real Madrid, Ipiña, tomará posesión del cargo, oficialmente, el viernes próximo, día 6, con motivo de concentrarse en Chamartín todos los jugadores del club blanco, para iniciar su preparación con vistas a su gira a Colombia.

El Real Madrid no jugará ningún partido más en su campo durante lo que resta de temporada, con el fin de que sean realizadas cómodamente las obras proyectadas en el estadio de Chamartín.

CAMPEONATOS DEPORTIVOS JUVENILES

La jornada de hoy, correspondiente a las competiciones que el Frente de Juventudes viene celebrando, es la siguiente:

Balomanano.—Partido semifinal entre los equipos de las centurias Somosierra y Lepanto.

Atletismo.—Lanzamiento de jabalina. Lanzamiento de disco; y 1.500 metros lisos.

Para mañana, las pruebas a celebrar son las siguientes: Baloncesto.—Partido semifinal entre las centurias Somosierra-Lepanto.

Balomanano.—Partido semifinal entre los equipos Victory y vencedor del Cantabria-Berezo.

Atletismo.—Salto de altura. Salto de longitud. Triple salto; y relevos de 4 X 400.

HIPICA

TRIUNFO ESPAÑOL EN LISBOA

LISBOA, 3.—En el concurso hipico internacional se disputó hoy la prueba Federación Ecuestre Portuguesa, con los siguientes resultados:

1.—«Bohemio», montado por el comandante español Ordovás.

2.—«Mondina», montado por José Carvalhoa (Portugal).

3.—«Inciertos» (comandante Ordovás).

4.—«Vitamen» (comandante Domínguez Manjón, español).

5.—«Licorne» (capitán Alvaro Sabo, portugués).

6.—«Quorum» (comandante García Cruz, español).

En décimo lugar se clasificó el caballo «Forajido», montado por el comandante español Gavilán. (A.I.H.).

DEPORTES EN HOJO

FRONTE DE JUVENTUDES

Como continuación a los actos celebrados el día 30 de mayo en honor de su excelso Patrono, San Fernando, la Delegación Local acordó que el domingo día 1 de junio se desarrollasen varias competiciones deportivas en el campo de El Mazo, galantemente cedido por la directiva del Haro Deportivo.

Como es día festivo, se asiste primero a la santa misa, celebrada en la Parroquia de Santo Tomás, para seguidamente trasladarse al campo de deportes, donde habían de tener lugar las competiciones.

Empezan éstas con un partido de fútbol entre los equipos representativos de las Escuelas Nacionales y «Frente de Juventudes» (Flechas), que resulta competitísimo, en el que los peques de ambos bandos demuestran su dominio del esférico, haciendo jugadas maravillosas, apañando a los espectadores. En una avanzada de las Escuelas Nacionales, Obate se presenta sólo ante Berrozepe, y por precipitación falla un gol seguro; pero enseguida enmienda la plana, empalmando un fuerte chut que Berrozepe no ve, desamparado por su defensa. Continúa la lucha y nuevamente Obate, solo y a portero batido, manda el balón fuera inexplicablemente. También pierde dos ocasiones de marcar, y termina el partido con el resultado de 1-0.

Por «Escuelas Nacionales» se distinguen todos menos Extremadura, que estuvo flojillo, y por el «Frente de Juventudes», bien todos, menos Fineso y Huesca.

En este primer partido de los tres a disputar para la posesión de una magnífica copa, los equipos se alinearon así:

«Escuelas Nacionales»: Díaz; Extremita, Vicente, Sodano, Ruano, Lafuente, José Luis, Urraco, Obate, Angel y Villanueva.

«Frente de Juventudes»: Berrozepe, Goito, Santamaría, Pinedo, Arribas, Manuel, Melchor, Caqui, Huesca, Alcalde y Noguearado.

Las demás pruebas resultaron también competitísimas y dieron estos resultados:

100 metros.—Primer, Prieto; segundo, Vicente, y tercero Torrecillas. Relevos 4 por 100.—Primer, Escudera Juan S. Eleanor; segundo, Manco de Lepanto, y tercero, J. A. Primo de Rivera.

Salto de longitud.—Primer, Samaniego; segundo, Torrecillas y tercero, Vicente.

Salto de altura.—Primer, Torrecillas; segundo, Vicente, y tercero, García Cornejo.

Carretillos.—Primer, Orive-Aedo; segundo, Noguearado-Vélez, y tercero, Lino-Rojas.

La clasificación para el trofeo Delegado Local quedó establecida así: Primer, Escudera J. A. Primo de Rivera; segundo, Manco de Lepanto, y tercero, Juan S. Eleanor.

El Frente de Juventudes muestra su agradecimiento al Haro Deportivo y muy especialmente a su directiva, por haberle cedido el campo.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

ALMACEN muy grande Ruavieja, 27. TIENDAS con ALMACÉN, B. Paterna 13. Su dueño, Muro Mata, 6 entic.

TIENDA central y amplia, se cede en alquiler. Teléfono 2657.

HUERO en sitio céntrico, se arrienda. Razón, Mola, 64.

HABITACION con derecho a cocina, todo una o dos en casa nueva. Marqués de San Nicolás, 93, 3.º.

HABITACION, se cede. Razón, Av. Colón, 32, 5.º dcha.

LOCAL propio para tienda, se alquila. Razón, Murrieta, 8.

HABITACION, se cede en General Pardo de Rivera, 28, 3.º.

QUILASSE casa verano, Villanueva Cameros. Dirigirse, Julia Manrique, Berona, 15, Madrid.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales abañiles. Bien bien retribuidos. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.028.

SIRVIENTA para la cocina, se necesita en Bretón, 5, 2.º izq. Inútil sin informes.

QUERO PANADERO con buenos informes, para cubrir plaza vacante de tienda de repa. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.038.

QUERO PANADERO con buenos informes, para cubrir plaza vacante de tienda de repa. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.038.

NODRIZA de 26 años, primífera, desea criar en su casa. Informes, Constantino Ferrero, en Huéscaros.

SIRVIENTA y NINERA, se necesitan en Calle Sotelo, 34, pral. izq.

SIRVIENTA con informes, se necesita en Vara de Rey, 7, pral. izq.

COMPRAS

ANTIGÜEDADES, compra y venta. Calle del Carmen, 3.

FINCA

SE CEDA derecho edificación en solar, esquina calle urbanizada Razón, Nueva Rioja.

PISO amplio, baño, llave en mano, orientación meridional, exento de contribución 20 años, se vende, trato directo. Murrieta, 50, 4.º izq.

MALO vende casa céntrica con cuatro pisos y planta baja; uno llaves en mano; último precio de la casa, 45.000 ptas. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

CASA en Lardero, llaves en mano, vende Evaristo Pascual.

ESTEBANES vende muchísimos pisos, entresuelo con patio, huertos y chalets, todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1.º.

BONITO PISO, se vende llave en mano. García Morato, 21, 3.º dcha.

CANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta ALFALFA, paja, piensos, semilla en Zulueta Av Navarra 14 Logroño. Razón, M. Villanueva, 5, 3.º.

OVEJAS, 70 con cordero y 30 vacas, vende Agapito San Juan, en Ansoño.

GALLINAS y patos plena producción, se venden. El Solar, D. de la Victoria, 8.

POTRA treintena y otra quincena, y varias yeguas, vende por cose del negocio, Manuel Rodríguez carretera de Soria, Km. 2.

VACA superior, primer parto, en días de parir, se vende barata. Razón, San Bartolomé 16, 3.º.

CABREO, se necesita para guardar 200 cabras de la Villa de Mutila.

CABRAS, se venden 16 grandes y 9 jóvenes. Razón, Maseo Troncoso, en Jucano (Zuzazo Cuartango).

HUEVOS PEDES

HABITACION con una cama, se cede. Barriocepo, 23, 1.º izq.

PERDIDAS

Impedible de Eibar, de Puente Madre a Logroño. Gratificación entregada en Pese, 8.

Cédula fototelegráfica, con su funda de cuero marrón y cremallera, extraviada en Dres. Gastrovieto a Hermanos Moroy. Se gratificará entrega en Gastrovieto, 25, 3.º dcha.

Perla «Sóter», negra, atende por «Zaris». Gratificar su entrega o avisar Epifanio Jiménez, en Berezo. Caso contrario se tomará por hurto.

PERDIDAS

MAQUINA de coser aparada, con cupo, se traspasa, igual a otra provincia. Informes, Tomás Conde, Jacaruz, 89, 1.º, Pamplona.

PELUQUERIA caballeros, se traspasa por ausente. Razón, Nva. Rioja.

LOCAL céntrico para cualquier negocio, se traspasa. Razón, Nva. Rioja.

FABRICA de conservas vegetales, se vende. Razón, Nueva Rioja.

ABACERIA, se traspasa por no poder atender buena clientela. Razón, Telesforo Ruiz, General Franco, 42, tienda.

TALLER MAGNIFICO con corriente trifásica, tienda y patio con gallinero gran ocasión, se traspasa. Razón, calle de Trilido, 4, 2.º izq.

BAR céntrico, se traspasa. Razón, Reja Dorada.

VEHICULOS

MOTO B. S. A., 4 H.P., toda prueba, documentación en regla, se vende. Informes, «Fajas de la Peña» General Mola núm. 70.

MOTO «Huber», se vende, buen precio. Félix Serrano, en Haro.

VENDO O CAMBIO por coche mayor, Morris 9 H. P., 4 puertas, impecable. Bar «La Gorieta».

FURGONETA Renault 8 H. P., radiador delantero, recién reparada. Carrocerías Coterón, 12 Ligerro, 23.

CARRO de varas de 2.000 kilos, seminuevo, vende Claudio Orlate, en Badarán.

MOTOR 28 H. P., completo, marca Autocar, vende Modesto Sádaba, en Mendavia (Navarra). Tlf. 8.

CAMBIO por moto negocio en sitio céntrico, con peso Berkel y ensere. Razón en Nueva Rioja.

SECCION RELIGIOSA

EN SAN BARTOLOME

Cantos que el Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón de Jesús

Todos los días se hará el ejercicio del mes en las misas de siete y ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media, plaidoso ejercicio con exposición, Rosario, plática y cánticos.

PARROQUIA DE LA REDONDA

Solemnísimo octavario dedicado al Corazón Eucarístico de Jesús. Dará principio mañana, jueves, día 5 de junio, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de Nuestra Señora la Virgen Inmaculada de la Medalla Milagrosa, excepto el día 12, Corpus Christi, que se celebrará en el altar mayor y a la misma hora, la misa de comunión general representativa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio del octavario, cánticos, reserva y bendición con el Santísimo.

Los días 10, 11 y 12 predicará el elocuente orador sagrado reverendo señor don Pablo Rubio, catedrático del Instituto N. de E. M.

SANTOS DEL DIA

San Quirino, San Daclano y Santa Saturnina.

TOLDOS

Camión y Trilladora. Venta, alquiler y reparación. BENITO RUIZ NAJERA. TELF. 40.

SACOS VACIOS LA NEGRITA

TELEFONO 2065

Olmo seco superior

Anchos de 30 arriba PARTIDA DE 25 a 30 M/3. URGE VENTA. Telefono 1774. Apartado 133. LOGROÑO.

VENDO

Maquina de coser zapatillas y alpargatas, tipo escarpín, completamente nueva, Vda. de Larunbe. ECHEVACIOZ (Pamplona).

Granja en Nájera

Nueva construcción tres naves, si tuación inmejorable, capaz para 1.000 gallinas, toda ella cercada agua propia, vende libro Hipotecas Ajena. Ribera, 18. — BILBAO.

CAJAS PARA FRESA

con tapa. Se venden a PESETA. Razón, Teléfono 1822.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION 2243 GERENTE 2244 REDACCION 2245 DIRECTOR 2246

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA, 5, 2.º De 11 a 1 y de 4 a 6. Telefono 27-77. (OSP 334)

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA

RAMA DE MUJERES.—Mañana, jueves, tendremos a las cuatro y media nuestro reglamentario círculo de estudios. Por ser el que precede a la imposición de insignias, se recomienda procuran asistir. Será dirigido por nuestro Rvdo. confesor.

PARROQUIA DE SANTIAGO Hoy, miércoles, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el reglamentario círculo de estudios para las jóvenes de A. C. de la Parroquia.

Se recuerda que es el último del curso, por lo que se espera la mayor asistencia, ya que se darán a conocer los actos que tendrán lugar como clausura del mismo.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTAC

SILLAS PLEGABLES PARA NIÑOS
ENORME SURTIDO
Peñalva
GALLARZA TELEFONO 11-82

NUEVA RIOJA

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS

Grandes Talleres
Leizaran
1950

Vibrantes palabras del Generalísimo...

(Viene de primera página)

renos de la zona franca por la «Sociedad Española de Automóviles de Turismo, S. A.». Hace tres años, en la anterior estancia del Caudillo en Barcelona, aprobó en un Consejo de Ministros celebrado en Pedralbes bajo su presidencia, el decreto autorizando el montaje y funcionamiento de esta factoría. La vista de la tarde de hoy ha obedecido al deseo de Su Excelencia de conocer personalmente sobre el terreno los trabajos de edificación que se encuentran en una fase avanzada.

A las seis, aguardaban junto a las instalaciones los ministros de Hacienda y Comercio, Sres. Gómez de Llano y Arbúria; capitán general, alcalde y otras autoridades barcelonesas; delegado del Estado en la zona franca, don Luis de Galinsoga; director general de Seguridad; secretario de Industria; miembros del Consejo de la zona franca; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; presidente del Consejo de Administración de «SEAT», señor Ortiz Echagüe, con el señor Beldorn, director de la fábrica FIAT, de Turín, en España, y varios consejeros de «SEAT»; ingenieros y otro alto personal de la empresa y representaciones diversas.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las 6:10 llegó el Caudillo acompañado de los ministros de la Gobernación, Ejército e Industria, jefes de sus Casas Militar y Civil y gobernador civil de Barcelona. A lo largo del paseo del puerto franco se había congregado una gran multitud formada por vecinos de aquella humilde barriada, que han vitoreado al Caudillo a su paso. El recinto de la zona franca aparecía adornado con profusión de banderas, gallardetes y pancartas de sautación al Caudillo.

Después de ser cumplimentado por las autoridades y personalidades citadas, el Caudillo inició su visita. Primero se le mostraron unos gráficos, fotos aéreas del estado comparativo de las obras en diversos períodos y planos de distintas fases de la obra. En los últimos seis meses se ha alcanzado el 50 por 100 de las obras de edificación, esperándose para el primer trimestre de 1953 la terminación completa de los edificios, recibiendo ya maquinaria con destino a la misma, y a mediados del año próximo se espera entre en funcionamiento esta factoría, que comprende una extensión de 800 metros por 310. Constará de dos grandes talleres con almacén contiguo y edificio para oficinas de tres plantas y sótanos.

El Caudillo se ha detenido especialmente en el gran taller de carrocería, que está ya parcialmente cubierto y que a últimos de año estará en disposición de admitir maquinaria. Allí le han dado explicaciones sobre la labor que realizará la factoría los ministros de Industria y de Comercio, el presidente del «CIND», señor Sunzès, el delegado del Estado en la zona franca, señor Galinsoga, y el presidente del Consejo de Administración de «SEAT», señor Ortiz Echagüe. Han pasado después S. E. y seguido a lo que será gran taller

mecánico, también en periodo de montaje de su estructura metálica.

DESPEDIDO CON ACLAMACIONES

Minutos después de las siete ha dado el Caudillo por terminada su visita, expresando su satisfacción por el estado de avance de las obras de esta factoría con la que contará Barcelona a partir del año próximo.

S. E. ha sido despedido por todas las personalidades, emprendiendo seguidamente el regreso a su residencia del Palacio de Pedralbes. El numeroso público que a lo largo del trayecto ha advertido el paso del Caudillo por las calles barcelonesas le ha hecho objeto de singulares demostraciones de afecto y adhesión.

CAPAZ PARA PRODUCIR 10.000 COCHES ANUALES

Dicha fábrica, en el plazo de un año podrá entrar en funcionamiento, previendo una capacidad de producción de 10.000 coches anuales, que podrá doblarse con turnos extraordinarios de trabajo, dándose empleo a más de seis mil personas. La Sociedad Española de Automóviles de Turismo está constituida con un capital de seiscientos millones de pesetas, cubierto el cincuenta y uno por ciento por el Instituto Nacional de Industria y el resto por la Banca privada española y la «Fiat».—(Efe)

El Frente de Juventudes de Navarra

IMPONE LA INSIGNIA DE ORO AL SEÑOR ARRESE

PAMPLONA, 3.—En un acto celebrado en la mayor intimidad en la residencia que en Corella posee el conde de Arrese y ex-ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, el delegado provincial del Frente de Juventudes de Navarra le ha impuesto un emblema de oro de la Organización al señor Arrese, en prueba de honda gratitud por la ayuda moral y material que en todo momento presta al Frente de Juventudes de esta provincia.



Este HUMO...
...es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.
PAPEL-HUMO INSECTICIDA
Cruz Verde

El traslado a Poblet de los restos de los reyes de Aragón

(Viene de primera página)

de la misma, haciéndolo, por parte del Patronato de honor, los ministros de Obras Públicas y de Educación Nacional, y por parte del cabildo de Tarragona, el arzobispo y el doctor Rial, así como el notario antes citado.

IMPRESIONANTE CORTEJO

TARRAGONA, 3.—Alrededor de la una de la tarde, con una solemnidad impresionante, han salido de la puerta del templo catedralicio los féretros que contienen los restos de los monarcas de la Corona de Aragón, interpretándose el Himno Nacional por la banda militar, repicando las campanas de todos los templos tarragonenses en señal de duelo, mientras los cañones de los buques de la Escuadra española «Magallanes» y «Magallanes», surtos en el puerto, disparaban las salvas de ordenanza, rindiendo a los monarcas del antiguo Reino de la Corona de Aragón honores correspondientes a jefe de Estado.

El cortejo se formó así: Abria marcha con una banda de cornetas y tambores del Regimiento Ebro y compañía con bandera, seis heridos a caballo, con un jefe también montado; 12 guerreros con un jefe portando los escudos de las provincias del antiguo Reino de Aragón, y cuatro jinetes a caballo con los correspondientes palafreneros; seguían los seis arzones de artillería tirados por troncos de seis caballos. El último arnés era portador del féretro de don Jaime I.

Inmediatamente detrás iba el acólito de Valencia, señor Rull, quien era portador de la espada

Siete niños quemados vivos

MONTREAL, 3.—Siete niños de una misma familia, de edades comprendidas entre los veinte meses y los dos años, han resultado quemados vivos en el interior de la casa que habitaban en Saint Luc de Dijon, cerca de Quebec. Otros nueve niños que vivían en la misma casa pudieron ser salvados por la madre de las víctimas, que resultó gravemente quemada en sus trabajos para llevar a los niños a lugar seguro.—(Efe)

PARALIZACION DE LA INDUSTRIA SIDERURGICA NORTEAMERICANA

El Gobierno interrumpe toda entrega de acero para la industria civil

PITTSBURGO, 3.—La industria siderúrgica de los Estados Unidos se ha paralizado virtualmente hoy por segunda vez en este año y cuarto en la Historia, debido a una disputa sobre jornales. Excepcionalmente algunos hornos de chimeneas, los altos hornos de todo el país han dejado de trabajar. Los obreros del ramo, que respondieron en bloque al llamamiento a la huelga hecho por Murray, parecen decididos a apoyar al presidente del Sindicato en su objetivo

del Rey Conquistador, y un séquito del mismo Ayuntamiento, que llevaba el pendón de la comarca de Valencia. Daban escolta al alcalde de Valencia los marcos de la Diputación Provincial valenciana, que abrían marcha al clero secular y regular, integrado por representaciones de todas las Ordenes religiosas, con los canónigos y beneficiados de la catedral, cerrando la terna integrada por el arzobispo, revestido de pontifical y asistido de los canónigos doctores Alles y Meléndros.

Seguían a continuación los ministros de Obras Públicas y Educación Nacional, secretario de Obras Públicas, gobernadores civil y militar de Tarragona, el jefe de los cuales ostentaba la representación del capitán general de la Región; representaciones de los tres Ejércitos, nobleza catalana, jerarquías provinciales y procuradores en Cortes, Ayuntamiento de Tarragona en corporación, alcaldes de las poblaciones que integraban la antigua Corona y Reino de Aragón, Diputaciones de Tarragona, Alcaide, Baleares, Castellón, Gerona, Huesca, Lérida, Navarra, Teruel, Valencia y Zaragoza; autoridades y representaciones de estas provincias, autoridades y representaciones de Tarragona, cerrando el cortejo fuerzas militares de los tres Ejércitos.

PRESENCIA EL PASO CON EMOCION

Miles de personas estacionadas en las calles por las que desfilaba el cortejo presenciaron emocionadas la solemne comitiva, cuyo paso por las calles seguía acompañado por el repique de campanas en señal de duelo. Todas las calles del recorrido estaban adornadas con colgaduras luciendo colores negros; incluso los faroles de la Avenida del Generalísimo estaban cubiertos con crespones negros.

Desfile de las Fuerzas Armadas. Alrededor de las dos y cuarto llegó el cortejo al extremo final de la Rambla del Generalísimo, frente al monumento a los mártires de la Independencia, estacionándose allí los arzones. Junto a los mismos se colocaron los ministros y demás autoridades, desfilando seguidamente las fuerzas de los buques de guerra «Magallanes» y «Magallanes» con ban-

deras y banda de música. Seguían las fuerzas de Aviación destacadas en la base de Reus y, finalmente, las fuerzas de Infantería. LOS FERETROS PASAN A LOS CAMIONES DEL EJERCITO

A continuación, los féretros fueron colocados en tres camiones del Ejército, severamente cubiertos con paños mortuorios con los escudos de las provincias del antiguo Reino. En el camión que conducía los restos de Jaime I el Conquistador, los paños mortuorios llevaban los doce escudos de las provincias y el del rey don Jaime. Los féretros fueron trasladados desde los arzones, siendo transportados cada uno por diez soldados del Regimiento 56 y colocados seguidamente en los camiones.

LA CARAVANA SALE PARA ESPLUGAS

Alrededor de las tres menos diez de la tarde emprendió la marcha hacia Esplugas de Francolí, en cuya iglesia—donde fueron rescatados de las hordas en el siglo pasado, después del saqueo y profanación de sus templos en el Monasterio de Poblet y recibieron reposo—permanecerán durante toda la noche de hoy, siendo trasladados mañana solemnemente al Real Monasterio de Santa María de Poblet, a cuya entrada serán esperados por el Jefe del Estado español, que presidirá la solemne ceremonia. Una compañía del Regimiento Ebro 56, montada en camiones, ha dado escolta al fúnebre cortejo, que ha emprendido la marcha hacia Esplugas, pasando por Vallmoll, Fontcaldes y Montblanc, en cuyas localidades el clero parroquial rezará responsos.

La representación de la Comisión Ejecutiva ha acompañado los restos hasta Esplugas, en cuya iglesia, como queda dicho, permanecerán hasta mañana, celebrándose durante la tarde y noche turnos de vela que se cambiarán cada media hora, estableciéndose, asimismo, una guardia de honor con bayoneta calada, que dará escolta a los reales despojos.

RESTOS QUE SE TRASLADAN

TARRAGONA, 3.—Los reyes, reinas, príncipes y magnates trasladados desde la catedral de Tarragona al Real Monasterio de Santa María de Poblet, para su última y definitiva sepultura, son los siguientes: Alfonso II el Casto y su esposa doña Sancha; Alfonso III; Pedro III el Ceremonioso y sus esposas doña María, hija de Felipe II de Navarra; doña Leonor, hija de Alfonso de Portugal, y doña Leonor, hija del rey de Sicilia, y cuatro hijos; Juan I el Gentil y sus esposas doña Malca y doña Violante; Alfonso V; Juan II de Navarra y su esposa doña Juana de Navarra y su hija Marina de Aragón; el hijo de Fernando II (hijo de Fernando el Católico) y su madre; Beatriz de Aragón, reina de Hungría; príncipe Carlos de Viana; el infante Pedro, hijo de Pedro III el Ceremonioso, que estuvo enterrado en la tumba de Fernando I el Honesto, con once infantes; el conde de Ribagorza y de Ampurias; el infante Pedro, hijo de Jaime II, con su esposa doña Juana; ocho reyes y ocho reinas e infinitad de cadáveres de nobles y magnates; 36 infantes y nueve infantas de los Reinos de la Corona de Aragón.

Murray, presidente del CIO, ha pedido a las empresas fabricantes de acero que inicien nuevas negociaciones con los obreros sobre la base de las recomendaciones formuladas por la oficina de estabilización de salarios en el sentido de aumentar éstos en 26 centavos por hora.

Ridgway visita al presidente Auriol

PARIS, 3.—El general Ridgway, nuevo comandante de las «APE», ha visitado hoy oficialmente al presidente de la República francesa, Vincent Auriol.—(Efe)

Los bamanguatos reclaman a su rey Seretse Khama

En los disturbios resultaron 3 policías muertos y 12 gravemente heridos, y Rhodesia pide a Johannesburgo infantería y unidades blindadas

JOHANNESBURGO, 3.—Han sido movilizadas fuerzas de infantería y unidades blindadas y se les ha dado orden de estar alertas para salir en un plazo de seis horas, a consecuencia de las peticiones hechas por el primer ministro de Rhodesia del Sur para que le preste ayuda militar, una vez que la Policía es impotente para dominar a los indios en Bechuanalandia. Los indios han organizado manifestaciones para protestar contra la orden del Gobierno británico por la que el rey de la tribu de los bamanguatos, Seretse Khama, esté en exilio permanente. Han sido cortadas todas las líneas telefónicas y la capital de la tribu de los bamanguatos está aislada. Tres policías han resultado muertos y doce gravemente heridos en Serowe durante los últimos desórdenes.—(Efe)

Eisenhower, en una conferencia de Prensa defiende la seguridad colectiva y opina que si bien no es grande la posibilidad de una guerra mundial, sigue la amenaza de una guerra "satélite"

(Viene de primera página)

WASHINGTON, 3.—El general Eisenhower, que va a pasar a la situación de retirado, ha celebrado hoy una conferencia de Prensa.

Empezó pasando revista a lo que se ha realizado en el año y medio que ha sido jefe de las fuerzas del Pacto Atlántico en Europa. Después pidió a los periodistas que se limitaran a preguntarle en relación con su labor en la NATO.

La primera pregunta se refirió a la afirmación del senador Taft—su principal contrincante para la candidatura republicana—de que el empeoramiento de la potencia aérea norteamericana empezó cuando el general era jefe del Estado Mayor, de 1945 a 1948.

«Comencé la campaña—contestó Eisenhower—quitando al arma aérea de su posición subordinada para hacer de ella un departamento separado. Estoy de acuerdo con el general Spaat de que el poder aéreo debe estar separado, y el departamento también separado, y sugiero que le pregunten lo que pienso en relación con la potencia aérea.

El general habló ante una batería de micrófonos y pantallas de televisión.

Dijo también que los métodos de infiltración dan más resultado en un país que un ataque abierto. Con la táctica de infiltración, los comunistas no corren peligro alguno, en tanto que la acción abierta daría lugar a represalias por parte de las fuerzas no comunistas.

La representación de la Comisión Ejecutiva ha acompañado los restos hasta Esplugas, en cuya iglesia, como queda dicho, permanecerán hasta mañana, celebrándose durante la tarde y noche turnos de vela que se cambiarán cada media hora, estableciéndose, asimismo, una guardia de honor con bayoneta calada, que dará escolta a los reales despojos.

Importaciones de Francia

MADRID, 3.—La Dirección General de Comercio tiene el propósito de autorizar importaciones de los productos que a continuación se relacionan, procedentes de Francia, con cargo a los cupos que se indican del vigente acuerdo comercial hispano-francés:

...Cupo 15, caballos; cupo 16, mulas y muletos; cupo 17, cueros, pieles y curtidos diversos; cupo 18, flores cortadas y productos de vivero; cupo 19, bacalao; cupo 108, óstiles, y cupo 110, semillas de todas clases.

También anuncia, con cargo al cupo que se indica del vigente acuerdo comercial hispano-francés, las siguientes, procedentes de Dinamarca:

Lista D.—Cupo nueve, caballos. Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales interesados, a fin de que puedan presentar en impresos reglamentarios las oportunas solicitudes de importación.

naza la posibilidad de una guerra satélite.

Esta declaración fue hecha en contestación a la pregunta de un periodista respecto a la situación actual.

«Según datos dignos de confianza—dijo Eisenhower—, diré que continúa una locura para cualquier país el intentar la guerra. Pero no puedo decir que ésta no hará una locura. Para ir a la guerra hay que hacer una de las dos suposiciones siguientes:

Primera, que se va a ganar la guerra instantáneamente; pero esto puede ganar así ahora.

Segunda, que se puede ganar la guerra global al final. Pero para tener esta seguridad hay que eliminar grandes existencias de material de guerra y equipo, de forma que se pueda mantener la guerra.

«Declaré su apoyo total al concepto de «seguridad colectiva». Cuando elimine la seguridad colectiva—dijo—hay que presentar una alternativa. Una alternativa que no sólo detenga a los ejércitos en marcha, sino también que evite que las bombas vayan cayendo una por una por subversión o debilidad. Pero el propio futuro está ligado a encontrar una solución satisfactoria a estos problemas.

Señaló que el peor peligro para el mundo libre en estos momentos no es un asalto abierto de los ejércitos soviéticos, sino la destrucción de las naciones libres desde dentro, como sucedió en Checoslovaquia.

Declaró que Estados Unidos no deben alejarse de los pueblos europeos. Nos vemos en muy mala situación—agregó—la Europa Occidental cayese en manos de los comunistas.

Eisenhower dijo que los aliados deben mantenerse fuertes económicamente y militarmente. Si alguno de estos aspectos descende a cero, el resultado total sería cero. Declaró que los aliados deben ser económicamente fuertes y mantener un equilibrio militar en aquellas zonas que interesen, advirtiendo que los aliados no están interesados en crear una fuerza que pueda usarse para la agresión en ninguna parte del mundo.

Destacó finalmente la importancia de la fuerza espiritual que el hombre necesita para defenderse.

«Debemos asegurarnos—dijo—que nuestra fuerza espiritual sea grande. Francamente, creo que esto se base en la creencia en Dios».—(Efe)

El Sr. Pérez Embid, director general de Información

MADRID, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Información y Turismo.—Decreto por el que cesa como director general de Propaganda don Florentino Pérez Embid, y se le nombra director general de Información.



COSECHE DINERO!

Las patatas...

...representan mucho dinero para Vd. Pero el escarabajo puede arruinar su cosecha. Extermínelo hoy mismo, en pocas horas. El **CONCENTRADO AGRICOLA Cruz Verde**, al 26 % de D. D. T. (El producto de mejor suspensión), o el nuevo **VERDANE**, a base de Lindane, son los insecticidas que Vd. necesita para acabar, segura y rápidamente, con esta plaga.

Tienen alta concentración y su adherencia es insuperable. Son totalmente inofensivos y muy rápidos. No comunican mal sabor a las patatas. Coseche dinero usando...



CONCENTRADO Cruz Verde

AL 26% DE D. D. T.

VERDANE Cruz Verde

CON LINDANE

EL MONASTERIO DE POBLET

(Viene de primera página)

Pero lo que constituye —o constituía, mejor dicho— el orgullo de este monasterio eran las sepulturas reales, situadas en el crucero de la Iglesia Mayor, entre los pilares laterales, y sostenidas por arcos estribados entre los mismos, dejando así expedita la nave central.

Fue Pedro IV el Ceremonioso quien ordenó la construcción de los Panteones Reales de Poblet. Los enterramientos anteriores a 1340, fecha en que este rey inicia la idea de los panteones, lo fueron en distintos lugares del monasterio.

Hasta 1390, o sea tres años después de la muerte del rey Pedro, no se estrenaron los panteones, enterrándose después todos los reyes de la Corona de Aragón hasta Juan II, el padre del Rey Católico.

La comunidad fundadora pertenecía a la Orden del Cister, llegando allí el 18 de enero de 1149, y procedía del monasterio de Font-Froides. Residieron en un principio en una de las alquerías allí cercanas, hasta que aproximadamente en 1168 —hace justamente ochocientos años— se instalaron en Poblet.

El liberalismo, la democracia y la masonería, que tanto predicaban la igualdad ante la ley, formaban la corriente ideológica que acabó con Poblet. Se ha dicho con mucha razón: «Son los personajes y escritores de signo y raíz liberal a ultranza los que se escandalizan de que la comunidad de Poblet, el año 1835, abandonara el monasterio». Se olvidan de que aquella castiza y casquivana reina gobernadora había firmado el real decreto de 8 de mayo de 1836, decretando que pasaron ya para siempre, para no volver nunca, las circunstancias que hacían útil la existencia de los Regulares. Quedan suprimidos todos los monasterios, conventos y demás casas de comunidad o de Instituto religioso de varones... Todos los bienes raíces, muebles y semovientes, rentas, derechos y acciones de todas las casas de comunidad, se aplicarán a la Real Caja de Amortización para la extinción de la Deuda Pública. En estas últimas palabras está la raíz que explica todos los ataques vandálicos contra el monasterio. Pero, aun roto Poblet y disuelta la comunidad, subsistió en cada uno de aquellos cenobios la fe y el espíritu religioso, hasta la muerte del monje Pedro Ferrer, último cisterciense hispano, ocurrida el 4 de noviembre de 1887, sin que ninguno de los monjes abandonase su vida interior pobletana. Siguió el calor de las cenizas conservándose durante mucho años. No se habla, pues, de alejamiento espiritual de crisis, de decadencia.

Fue un extranjeramiento realizado, como tan los otros, en nombre de la libertad.

Los monjes se exiliaron cuando la invasión francesa, sirviendo entonces todo cuanto poseían ofreciéndose para hospital, para Academia de cadetes y hogar de la Junta de Defensa del Principado. Entraron una segunda exiliación al promulgarse la Constitución de 1820, regresando al monasterio y derogarse ésta en 1823.

Esta tranquilidad no duró mucho pues en 1835 y ante los continuos...

los por las guerras civiles y los continuos asaltos a conventos, la comunidad se dispersó. Desamparado el monasterio, fue asaltado por las turbas, que destruyeron las damperas para venderlas a bajo precio, y después de saquear la sacristía, dejaron encendidos varios cabos de vela que propagaron un incendio que destruyó la biblioteca y el archivo. Gracias a Dios, se salvaron los documentos, que con anterioridad se habían trasladado a Tarragona, y parte también de los libros.

Comienza después la sistemática destrucción del monasterio. Vidrieras, tallas de nogal, alabastros, todo es saqueado sin que nadie se oponga a ello. Es la época de la buena democracia de los partidos «olíticos» y del «ajuste» falan... La codicia humana no se contuvo ni ante las tumbas reales. Propagado el rumor de que aún quedaban enterrados cuantiosos tesoros, fueron violados los sepulcros, quedando al aire los restos de Jaime I, Pedro IV y Juan I. Un benemérito párroco de la Espuña, don Antonio Soret, se preocupó de que fueran trasladados estos restos a su Parroquia, y más tarde, en 1840, llevados a Tarragona.

Puede suponerse el estado lamentable en que quedó Poblet. La incoherencia del tiempo, la avareza de falsos coleccionistas arqueológicos y la codicia de los buscadores de tesoros destruyeron totalmente el monasterio. Aunque declarado Monumento Nacional desde el 15 de julio de 1921 y realizados diversos trabajos de limpieza y restauración, en 1930 todavía causaba profunda pena su aspecto.

En aquellas ruinas se celebraron bailes y verbenas, y cuando se pensó en su restauración, o se soñó en una restauración espiritual limitada a la biblioteca, al archivo y a convertir aquellas ruinas gloriosas en escuela de capacitación agrícola. Nada más.

La nueva grandeza de una Cataluña reconquistada exigía una nueva grandeza de Poblet, su histórico núcleo espiritual.

Finalizado el año 1938, el Caudillo preparaba la liberación de Cataluña, y el día 9 de enero de 1939, el parte oficial de guerra comunicaba: «También se ha ocupado el monasterio de Poblet».

El parte oficial de paz empieza el 24 de noviembre de 1940. Cuatro monjes inician la vida monástica: el muy reverendo prior don Juan Rosarini, don Tomás Vons, don Mariano Martí y don Juan Fioravanti, procedentes del monasterio de Santa Croce in Gerusalemme y pertenecientes a la Congregación de San Bernardo, de Italia. Una vez más, la voluntad del Caudillo se imponía personalmente en una obra de restauración.

Al cabo de siglo y pico España ha rechazado la invasión que dispersó por primera vez a los monjes de Poblet. Vuelta a sí misma España, Cataluña se reconstituye de nuevo a sí misma en esta maravillosa Cueva de la Confesión de Catalans-aragones, recuperada por el sacrificio de los mejores de la provincia, el estado del Caudillo y del Gobierno.